



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ № 149 [8636]

ВТОРНИК, 23 АВГУСТА 2016 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



АКЦИЯ: Вода — это жизнь! [стр. 2]



ЗВАННЫЙ ГОСТЬ: О честности и степени риска [стр. 4]



ПОД СВЕТОМ РАМПЫ: В театре вновь зазвучала музыка [стр. 4]



ВСТРЕЧИ В МУЗЕЕ: Они рисуют картины прошлого [стр. 4]

Редакционная колонка

Курская битва

23 августа — день разгрома советской армией немецко-фашистских войск на Курской дуге. Курская битва (5 июля — 23 августа 1943 г.) по своим масштабам, привлекаемым силам и средствам, напряженности, результатам и военно-политическим последствиям является одним из ключевых сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн. Битва продолжалась 49 дней.

После ее завершения стратегическая инициатива в войне перешла на сторону Красной армии.

В ходе зимнего наступления наших войск и последовавшего контрнаступления вермахта на Восточной Украине в центре советско-германского фронта образовался выступ глубиной до 150 и шириной до 200 км, обремененный в западную сторону (так называемая «Курская дуга»). На протяжении апреля-июня 1943-го на фронте наступила оперативная пауза, в ходе которой стороны готовились к летней кампании.

Германское наступление началось утром 5 июля 1943 года. Операция «Цитадель» имела целью окружение войск Центрального (К. К. Рокоссовский) и Воронежского (Н. Ф. Ватулин) фронтов в районе города Курск путем встречных ударов с севера и юга, а также разгром советских оперативных и стратегических резервов восточнее основного направления главного удара (в том числе и в районе ст. Прохоровки).

12 июля в районе Прохоровки произошел крупнейший в истории встречный танковый бой. Согласно данным, с немецкой стороны в сражении участвовало около 700 танков и штурмовых орудий. С советской — 5-я Танковая армия П. Ротмистрова, насчитывавшая около 850 машин. После нанесения массированного авиационного удара с обеих сторон перешло в активную фазу и продолжалось до конца дня.

Вот один из эпизодов, который наглядно показывает, что происходило 12 июля: бой за совхоз «Октябрьский» и выс. 252,2 напоминал морской прибой — четыре танковые бригады РККА, три батареи САП, два стрелковых полка и один батальон мотострелковой бригады волнами накатывались на оборону грендерского полка СС, но, встретив ожесточенное сопротивление, отходили. Так продолжалось почти пять часов, пока гвардейцы не выбили грендеров из этого района, понеся при этом колоссальные потери.

На поле боя в сражении под Прохоровкой осталось около 400 немецких танков, 300 автомашин, свыше 3500 солдат и офицеров. В то же время советские 18-й и 29-й танковые корпуса 5-й Гвардейской танковой армии потеряли до 70% своих танков.

Только в Курской оборонительной операции с 5 по 23 июля 1943-го немцы потеряли 70000 убитыми, 3095 танков и самоходок, 844 полевых орудия, 1392 самолета и свыше 5000 автомашин.

Победа под Курском ознаменовала переход стратегической инициативы к Красной армии. К моменту стабилизации фронта советские войска вышли на исходные позиции для наступления на Днепр.

После окончания сражения на Курской дуге германское командование утратило возможность проводить стратегические наступательные операции. Локальные массированные наступления, такие как «Вихрь на Рейне» (1944) или операция на Балатоне (1945), также успеха не имели.

Мы — патриоты

Бегом к вершине Машука



В Пятигорске отметили День российского флага традиционным забегом на гору Машук. В этом году соревнование собрало 135 человек. Помимо пятигорских спортсменов, принять участие в девятом традиционном забеге приехали поклонники здорового образа жизни из Кисловодска, Георгиевска, Москвы и даже Мурманска и Тольятти. Поборотся за победу могли все желающие. По словам главного судьи состязаний, старшего тренера-преподавателя городской ДЮСШОР № 1 Сергея Рудакова, всех участников разделили на шесть возрастных групп: три мужских и столько же женских. Возраст самого младшего бегуна, Степана Жилкина, — восемь лет, старшего, Генриха Заборского, — 82.



государственный праздник, и мы всегда отмечаем его очень активно, по-спортивно», — рассказал Сергей Рудаков.

Свое начало дистанция длиной 4 км брала у Поляны песен и заканчивалась на вершине Машука рядом с телевизионной вышкой. Спортсмены состязались в трех возрастных категориях: 14 лет и младше; от 15 до 18 лет; 18-летние и старше. «Я участвую в соревнованиях впервые, но точно не в последний раз. Это отличная возможность проверить свои силы и выносливость», — поделился Григорий Козлов.

На финише спортсменов встречал огромный триколор. Организаторы растянули на склоне Машука российский флаг площадью 15 квадратных метров. После того, как все сумели благополучно добраться до вершины, состоялась торжественная церемония награждения под звуки гимна Российской Федерации.

Конкурс

Выбираем проект



Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Каждый неравнодушный человек любит свой город, гордится им и полон желания сделать его уютным, красивым, удобным для проживания. У Пятигорска и пятигорчан есть уникальный шанс! Правительством Ставропольского края в 2016 году проводится конкурс программ (проектов) развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах.

Первым среди юношей (2002 года рождения и младше) стал Олег Романько, вторым — Даниил Медяник, третье место у Максима Сароходова. Среди девочек (2002 года рождения и младше) впереди Анна Вышлова, второе увезла с собой в Тольятти София Шепелева, замкнула финальную тройку Валерия Аздрова. Первым среди взрослых мужчин на финишной прямой оказался Андрей Алахвердов. Он более семи лет занимается легкой атлетикой и соревнования выигрывает уже не первый раз. «Трасса тяжелая, особенно сложно дается первая ее половина, где дорога наиболее крутая. Было нелегко, но я рад, что смог прибежать первым», — поделился впечатлениями победи-

тель. Вторым черту пересек Александр Рудько, третьим стал Александр Нестеренко. Победители награждены кубками, медалями и памятным дипломами.

В Ставрополе также прошел спортивный праздник «Проверь себя!», приуроченный ко Дню государственного флага России. Каждый желающий смог испытать свои силы, пройдя комплекс спортивных испытаний ГТО. Всех поздравил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. Участие в сдаче нормативов приняли несколько тысяч человек, самому младшему из которых было 6 лет, а пожилому — 80. Сдавшие нормативы ГТО получили от организаторов спортивные значки.

Ольга РУБЛЕВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

(Продолжение темы на 4-й стр.)

Согласно установленным правилам в конкурсе могут принять участие следующие населенные пункты муниципального образования города-курорта Пятигорска: ст. Константиновская, пос. Средний Подкумок, пос. Нижнеподкумский, пос. Горячеводский, пос. Свободы. Программы (проекты) развития территорий муниципальных образований реализуются на условиях софинансирования: за счет средств жителей населенного пункта муниципального образования; за счет средств индивидуальных предпринимателей и организаций, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края; за счет средств бюджета города-курорта Пятигорска; за счет средств субсидий из бюджета Ставропольского края. Объем субсидии из бюджета Ставропольского края на реализацию программы (проекта) развития территорий не может превышать 2 млн рублей по каждому населенному пункту. На территории одного населенного пункта может быть реализован только один проект. В конкурсе могут принять участие программы (проекты), предусматривающие реализацию мероприятий по следующим направлениям: организация электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения; ремонт дорог; обеспечение пожарной безопасности; создание условий для организации досуга, занятий физической культурой и массовым спортом, массового отдыха и бытового обслуживания жителей; организация благоустройства (освещение, озеленение); организация деятельности по сбору, вывозу и утилизации ТБО; содержание мест захоронения.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ в номер

Зерно нового урожая на экспорт

Вопросы экспорта ставропольского зерна урожая 2016 года обсуждены на еженедельном рабочем совещании краевого правительства, состоявшемся под председательством губернатора Владимира Владимирова. Как сообщил министр сельского хозяйства края Александр Сигников, из региона уже экспортировано примерно 600 тысяч тонн пшеницы и ячменя. Из них 450 тысяч тонн — через российские морские порты. По словам главы ведомства, средняя цена на зерно составляет: 7000 рублей за тонну ячменя, 8100 рублей за тонну фуражного зерна и от 9000 до 11500 рублей за тонну продовольственной пшеницы третьего класса. Одновременно продолжаются работы на полях края. В Советском и Георгиевском районах начата уборка подсолнечника и кукурузы. Ведется подготовка к осеннему сезону.

Перинатальный центр для пациенток края

Еженедельное рабочее совещание членов правительства края и руководителей органов исполнительной власти по инициативе губернатора Владимира Владимирова прошло на площадке нового краевого клинического перинатального центра в Ставрополе. Как было отмечено в ходе осмотра объекта, строительство шестизэтажного здания площадью свыше 130 тысяч квадратных метров полностью завершено. Сейчас здесь ведутся работы по благоустройству территории, установка медицинского оборудования. Владимир Владимиров осмотрел стационар, рассчитанный на 130 коек, а также отделения хирургии, реанимации, помесяние женской консультации. Перинатальный центр будет принимать женщин с патологией беременности во всех территориях края для оказания специализированной медицинской помощи.

В ближайшее время будет оформлена лицензия, и 1 октября текущего года центр должен принять своих первых пациенток.

Соб. инф.

Встреча

Наедине с войной



В Центральной городской библиотеке прошла встреча поколений «Наедине с войной» в рамках социально-патриотической акции «Время героев», которая организована Союзом молодежи Ставрополя при поддержке министерства образования и молодежной политики края. На мероприятии были приглашены военнослужащие, актив учащейся и студенческой молодежи, члены Российского союза молодежи. Почетными гостями стали ветеран ВОВ, заслуженный учитель России Виктор Кобрин, член Общественного совета Пятигорска Галина Сушко, участник войны в Афганистане Владимир Симанин, заместитель председателя Совета ветеранов Пятигорска, руководитель клуба «Юные участники войны» Игорь Сердюков.

Первым с приветственным словом к подрастающему поколению обратился Виктор Александрович Кобрин. Известный педагог в Пятигорске, опытный и чуткий наставник молодежи рассказал о работе над книгой «Мы помним». Это труд коллектива авторов, посвященный о жизни Кавминвод во время Великой Отечественной войны. Как рассказал фронтовик, написал он ее специально к 75-летию начала войны.

— Издано уже семь моих книг. Эта, новая, как бы завершает цикл всех предыдущих. Много внимания в ней уделено детям войны — тем, кто после нас будет нести гордое звание Победы, кто сможет рассказать потомкам, как все было на самом деле, — отметил почетный гость встречи. Виктор Кобрин и сам в прошлом комсомолец, в годы войны возглавлял одну из ячеек, вся его последующая деятельность плотно сопряжена с молодежью.

— У вас еще есть возможность лично встретиться и пообщаться с участниками тех событий, — обратился к собравшимся Виктор Александрович.

— Особое внимание следует обратить на такую категорию граждан, как без вести пропавшие. Не-

обходимо продолжать работу по их розыску и сделать все необходимое, чтобы каждый солдатский подвиг не остался безмянным, — подчеркнул фронтовик.

Очевидцы событий современных войн рассказали подросткам о локальных конфликтах. Подполковник запаса летчик Владимир Симанин воевал в Афганистане с октября 1987 по 1989 год. Он участвовал непосредственно в выводе знаменитого 50-го отдельного смешанного авиационного полка в Минск.

— Мы с белой завистью относимся к ветеранам Великой Отечественной войны — наша война не была ни Великой, ни Отечественной, ни святой. Но она была войной! Мы тоже воевали и защищали интересы нашей страны, — поделился Владимир Симанин.

Также во время мероприятия студенты понакомились с историями жизни других патриотов, которые, не щадя себя, защищали Отечество. Такие встречи оставят неизгладимое впечатление и заставят задуматься, какой ценой завоеван мир, свобода, возможность жить на родной земле.

Анна БЕЛОУСОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция

Вода — это жизнь!

К этому очевидному утверждению многие относятся пренебрежительно. Зачастую мы даже не замечаем, как попусту используем данный уникальный природный ресурс или, и того хуже, загрязняем, полагая, что он бесконечный и сам как-нибудь восстановится. Но, увы, это не так. Статистика говорит о том, что воды на планете становится все меньше, и качество ее, к сожалению, с каждым днем отнюдь не улучшается. Напомнить об этом пятигорчанам, призвать их ценить и беречь воду вышли на улицы столицы СКФО в минувшие выходные активисты городской общественной организации «Союз молодежи Ставрополя».



а также нарисовать или написать на специальной магнитной доске свои ассоциации с водой либо отношение к ней. Люди в целом охотно соглашались поучаствовать в акции. В основном говорили, что вода — это жизнь, а также на ум сразу приходили моря, реки, океаны...

— Мы привлекли к тому, что воды у нас вроде бы достаточно — можем не закрыть кран, выбросить мусор около водоема. А между тем есть страны, где вода на вес золота и от ее нехватки гибнут люди. Если мы будем продолжать так же расточительно относиться к воде, эта участь рано или поздно постигнет нас! — прокомментировала член Союза молодежи Ставрополя, проводившая опрос в районе Главпочтамта, Юлия Дерешко.

Участников акции ребята-организаторы фотографировали вместе с их рисунком и выкладывали эти снимки в социальные сети с определенными хэштегами. За два дня — субботу и воскресенье — с каждой точки необходимо было выложить по 200 фотографий. Позже будет проведено голосование за лучший кадр. Победителем станет тот, кто наберет наибольшее количество «лайков» под фотографией. Он получит специальный приз от авторов проекта.

Дарья КОРБА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

РЕБЯТА пояснили, что «Вода России» — это всероссийская акция, направленная на сохранение жизненно важного ресурса. Проходящая она всего в девяти городах страны. Пятигорск — единственный в СКФО, присоединившийся к мероприятию. Состоялось оно в трех точках города — в районе Главпочтамта, на Лермонтовском разъезде и в Горячеводске. Активисты в фирменных майках и кепках подошли к прохожим и предлагали им ответить на вопрос, что значит для них вода.

Несовершеннолетние



Заседание очередной комиссии по делам несовершеннолетних провела заместитель главы администрации Пятигорска Инна Плесникова. Курение в общественных местах, распитие алкоголя, вызывающее поведение подростков — этого достаточно для составления протокола и... обеспечения подмоченной репутации на всю жизнь.

16-летняя школьница Ю. с матерью не в первый раз на комиссии, вот и сегодня в отношении законного представителя подростка два протокола, согласном которым Ю. курила и пила пиво на территории Новопятигорского озера. С такими данными девушку не согласилась, мол, сигареты были, а пиво и в руках не держала. По версии мамы, дочь вместе с товарищем выгуливали собаку в районе городского водоема. И совершенно случайно попали под рейд.

— Необходимо сделать выводы и не позорить семью, — обратилась к несовершеннолетней председатель комиссии Инна Тихонова. Родителей горе-курльщицы ждет штраф и постановка самой девочки на учет в соответствующих органах.

Напомним, в столице СКФО проходили межведомственные рейды с целью выявления несовершеннолетних, находящихся вне дома в ночное время без законных представителей. Специалисты отдела опеки и попечительства и по делам несовершеннолетних администрации Пятигорска, представители городского Совета отцов, полиция и казначество проверяли места массового отдыха граждан. Согласно ст. 3 закона Ставропольского края «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних», родители не должны допускать нахождение детей, не достигших 18-летнего возраста, вне дома в летний период с 23.00 до 6.00, в остальное время с 22.00 до 6.00.

За любовь к ночным клубам на комиссию попал 17-летний В. Кроме того, юноша запомнился участникам рейда хамским поведением и дерзкими лозунгами. «Ходил, хожу и буду ходить в увеселительные заведения», — заявлял взрослым начинающий поклонник вольной жизни.

Мама В. от подобного поведения отпрыска уже устала. По ее словам, сын «скрутил семью в бараний рог», врет, из рук вон плохо учится в колледже и испортил отношения с отцом. Подобные случаи стали происходить все чаще и чаще. На этот раз парень «отпросился к дяде», но оказался в клубе.

На вопрос членов комиссии, откуда у несовершеннолетнего деньги, родительница затруднилась ответить. — Поставить на учет, оштрафовать, сообщить в учебное заведение об инциденте, — подытожила беседу Инна Плесникова.

Вступление во взрослую жизнь по-своему отметила 15-летняя А. Летом девушка окончила школу, стала студенткой, а вот погулять с друзьями подальше никак не удавалось. Мама и старший брат поздно не отпустили. Однако на этот раз юная особа смогла убедить родню в целесообразности прихода домой в 10 вечера. Незадолго до указанного времени А. позвонила матери, сказала, что скоро будет, и выключила телефон. Встревоженные родственники через несколько часов обратились в полицию. Как следует из протокола, «беглянку» обнаружили около пяти утра на Новопятигорском озере в компании молодых людей.

Теперь пресловутый «праздник жизни» надолго запомнится А. и ее семье — их ждет денежное взыскание и контроль со стороны компетентных органов.

Также на комиссии рассматривали и другие случаи — потеря паспорта, нарушение Правил дорожного движения и прочее. Всего были приглашены 49 человек, рассмотрено 38 дел.

Анна БЕЛОУСОВА.

Новости Ставропольского края



Самые высокоурожайные хозяйства

➔ В минсельхозе края составили рейтинг самых высокоурожайных хозяйств региона по результатам уборочной кампании.

Как сообщил глава аграрного ведомства Владимир Ситников, из 500 крупных организаций в 45 получена урожайность свыше 50 ц/га, в десяти — свыше 60 ц/га. В трех организациях урожайность свыше 80 ц/га.

По словам министра, в целом по отношению к прошлому году край прирос по валовому сбору на 11%.

К вопросу реализации нового закона о кадастре

➔ В Москве состоялось расширенное совещание

Минэкономразвития России по вопросам практической реализации нового Федерального закона «О государственной кадастровой оценке».

Участниками мероприятия стали представители Департамента финансово-банковской деятельности и инвестиционного развития министерства, Росреестра, а также профильных министерств субъектов РФ. От Ставропольского края в работе совещания принял участие первый заместитель министра имущественных отношений Виталий Зритнев.

Сохраняется естественный прирост

➔ Управление записи актов гражданского состояния Ставропольского края уделяет особое внимание мероприятиям, направленным на сохранение и укрепление института семьи и брака, преемственности семейных традиций, повышение авторитета материнства и отцовства.

Достижение положительных результатов в этой работе в значительной мере способствует взаимодействию специалистов отделов ЗАГС с психологами, социальными службами и другими профильными организациями.

По итогам семи месяцев текущего года в крае составлено 21017 актов о рождении и 19 321 акт о смерти. Число зарегистрированных рождений возросло на 0,8%, а снижение количества регистрируемых смертей по итогам января-июля 2016 года составило 2% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Совместные проекты

➔ В Правительстве Ставропольского края состоялось совещание, посвященное реализации на территории региона программ совместных с ПАО «Ростелеком». В нем приняли участие губернатор Владимир Владимиров, вице-президент-директор макрорегионального филиала «Юг» компании «Ростелеком» Александр Шипулин, представители федеральных и региональных министерств и ведомств.

На совещании состоялось обсуждение направлений дальнейшего сотрудничества, в том числе, возможности для реализации новых совместных проектов.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.



Благодарю за лечение мамы

Хочу выразить благодарность за оказанный профессионализм коллективу врачей травматологического отделения ГБУЗ СК «Городская клиническая больница» г. Пятигорска, а именно врач-травматологу В. И. Якушеву, анестезиологу А. В. Поселепову, З. М. Сапрычевой, Ж. Дугужевой, а также коллективу Ставропольского государственного театра оперетты за финансовую и физическую помощь по уходу за моей мамой Любовью Андреевной Пилецкой в больнице, где она находилась после закрытого оскольчатого перелома правого бедра и операции по установлению титанового штифта с 25 июня по 21 июля 2016 года.

Людия ПЕТРИЧЕНКО.

Выбираем проект

➔ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для выявления приоритетных направлений развития на официальном сайте муниципального образования города-курорта Пятигорска и в социальных сетях был организован социологический опрос населения в форме анкетирования. Оно завершилось 19 августа 2016 года.

Предложения по формированию проектов по указанным направлениям принимались также в территориальных службах МКУ «Управление по делам территорий».

Выбор проекта для участия в конкурсе будет осуществлен собранием граждан населенного пункта. Такие собрания состоятся:

в поселке Горячеводском: вторник, 23.08.2016, 17.00, ул. Ленина, 34;

в станице Константиновской, поселках Ниж-

неподкумком и Средний Подкумок: среда, 24.08.2016, 15.00, ст. Константиновская, ул. Октябрьская, 108;

в поселке Свободы: четверг, 25.08.2016, 15.00, ул. Ф. Энгельса, 77.

Решение собраний граждан населенных пунктов по отбору проектов, а также результаты конкурсного отбора, осуществленного комиссией Правительства Ставропольского края, будут размещены на официальном сайте муниципального образования города-курорта Пятигорска. Полную информацию о конкурсном отборе можно получить на сайте Проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах (<http://www.pmisk.ru>).

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

СП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ВРЕМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Кирилл КУЗЬМИН

Информация размещена избирательным объединением «Региональное отделение политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Ставропольском крае». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

№4 в БЮЛЛЕТЕНЕ

ЕДИНАЯ РОССИЯ

СИЛЬНЫЙ ПЯТИГОРСК! ЕДИНАЯ РОССИЯ!

Информация размещена избирательным объединением «Пятигорское региональное отделение политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Наш №3

КПРФ

Партий много, а народная одна!

Информация размещена избирательным объединением «Пятигорское региональное отделение КПРФ». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

ЛДПР ветер перемен

Информация размещена избирательным объединением «Ставропольское региональное отделение политической партии «ЛДПР». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

ОКРУГ №10

ВЛАДИМИР МИХИН

Информация размещена избирательным объединением «Владимир Михайлович Михин». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Кандидат в депутаты Думы города Пятигорска

Руслан КУРБАНОВ

Информация размещена избирательным объединением «Руслан Курбанов». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Кандидат в депутаты Думы города Пятигорска

Александр БАНДУРНО

Информация размещена избирательным объединением «Александр Бандурно». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

ОКРУГ №5

ВСЕВОЛОД АДЖИЕНКО

Информация размещена избирательным объединением «Всеволод Аджиенко». Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Округ №7

Султанов Султан Юсиф оглы

Партий много, а народная одна!

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва С. Ю. Султановым. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

СП КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОСТИ

Вячеслав Артемов

Работать для людей!

Кандидат в депутаты Думы города-курорта Пятигорска

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва В. А. Артемовым. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

СП КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОСТИ

Виктория Журба

Заботиться о родном городе!

Кандидат в депутаты Думы города-курорта Пятигорска

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва В. А. Журбой. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.



Кандидат в депутаты Думы города Пятигорска

Виталий НИКОЛАЕВ

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва В. А. Николаевым. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Округ №5

Савич Святослав Игоревич

Партий много, а народная одна!

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва С. И. Савичем. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

СП КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОСТИ

Алексей Панченко

За правду и справедливость!

Кандидат в депутаты Думы города-курорта Пятигорска

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва А. А. Панченко. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

ОКРУГ №4

МАКСИМ ФАТЬКИН

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва М. А. Фатькиным. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

ОКРУГ №10

Вячеслав ПОГОРЕЛОВ

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва В. А. Погореловым. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва В. Ю. Шаповаловым. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Вадим ШАПОВАЛОВ

Кандидат в депутаты Думы г. Пятигорска по округу №3 ЛДПР



ОКРУГ №4

ТАТЬЯНА ЧУМАКОВА

Информация размещена кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска 5 созыва Т. А. Чумаковой. Публикуется на безвозмездной основе по результатам жеребьевки.

Званный гость |

О честности и степени риска



РЕБЯТА встретили его бурными аплодисментами, ведь дрессировщик на форуме уже не в первый раз. Кроме того, почетный гость приехал не один. На главной сцене свои номера показали члены команды КВН «Сборная Большого Московского государственного цирка», которая играет в Высшей лиге клуба. Автором идеи создания коллектива является сам Эдгард Запашный.

с животными. Например, их интересовали секреты дрессуры. Гость отметил, что в основе мастерства лежит желание познать тех животных, с которыми доводится общаться. «Надо быть честным перед ними и принимать их честность в ответ,



осознавая при этом степень риска», — рассказал артист. На вопрос о том, чем бы Эдгард Запашный занимался, если бы не цирк, дрессировщик ответил: «Я никогда не жил другой жизнью. Я с детства питался энергией цирка». Активисты не оставили без внимания вопрос, касающийся опасности профессии дрессировщика. Эдгард поделился примерами из жизни, когда тигр напал на его брата Аскольда. Такое случилось три раза, и, несмотря на



кких электрических браслетов для наказания не используется. «Подобных вещей лично я ни разу не видел и в руках не держал. Если бы это было правдой, подобная информация сразу бы стала достоянием общественности, и это уронило бы цирк в глазах наших зрителей», — сказал Э. Запашный.

Ребятам было интересно узнать о новых проектах. Гость рассказал, что с сентября на одном из федеральных каналов стартует уже третий сезон программы «Легенды цирка», в которой он рассказывает об уникальных номерах, истории и секретах их создания. Как выяснилось, многие участники форума знают и любят эту

Ольга РУБЛЕВА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Не так давно в гостях у Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2016» побывал директор Большого Московского цирка народный артист России Эдгард Запашный.

День флага |

Школьникам об истории российского флага

В Пятигорском краеведческом музее состоялось тематическое мероприятие, посвященное Дню Государственного флага России. Необычной и содержательной оказалась беседа с юными воспитанниками летнего казачьего лагеря и сотрудниками музея. Также на мероприятии были приглашены представители организации «Юные участники войны», чье детство и пришлось на нелегкие 1941–1945 годы.

НА ВСТРЕЧУ были приглашены ученики МБОУ лицея № 20, МБОУ КСОШ № 19. Прекрасная возможность еще раз взглянуть на историю своими глазами, услышать бесценные истории от участников и свидетелей Великой Отечественной войны.

Хлопоты о большой семье (пятеро детей и мать) легли на плечи Алексея. Тяготы военного лихолетья закаляли характер, пришлось много и тяжело трудиться.

Едва разгорится, как нужно снова подбрасывать в печь. Выше 1000 трудной во время войны заработал Алексей Пыжов. В поле во время страды хлопот хватало всем.



— Не дай бог никому из вас пережить то, что пришлось вынести нам, — поделился Алексей Иванович. Заведующий научным отделом ГБУК СК «Пятигорский краеведческий музей» Михаил Семедьев рассказал ребятам о флаге как о символе суверенитета и независимости государства, об истории становления русской геральдики. Вся информация была представлена в простой и интересной форме. Презентация на большом экране, вопросы ученого к аудитории — все это сделало беседу максимально познавательной и запоминающейся. Школьники внимательно слушали и демонстрировали эрудицию в исторических вопросах. Борис Кветков и Галина Сушко, члены клуба «Юные участники войны», поздравили всех с праздником и напомнили, как важно прививать любовь к родине и ее символике с малых лет. В завершение встречи труженикам тыла были вручены символические подарки.

Анна БЕЛОУСОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Встречи в музее |

Мелкими штрихами и яркими мазками, годами кропотливых исследований археология воссоздает картины далекого прошлого. Страхивая пыль веков с найденных артефактов, археологи заполняют «пробелы» в истории человечества.

Они рисуют картины прошлого

НА ДНЯХ в Пятигорском краеведческом музее представители этой интересной профессии собрались, чтобы поговорить о недавних раскопках и современных методах изучения археологических находок, а также обсудить возможность существования доленов (древние погребальные сооружения, относящиеся к категории мегалитов) на берегах Бештау.

В интересной и весьма познавательной дискуссии приняли участие историки, краеведы, представители общественных организаций, депутаты Думы города. Встречу провел директор Пятигорского краеведческого музея Сергей Савенко.

Страненных находок в археологии большинства периодов является керамика. В настоящее время ее можно датировать с точностью до десятков лет, определив время обжига, последнее растапливания печи и так далее. Подобная информация появилась у ученых благодаря палеомагнитному методу, основанному на изменчивости магнитного поля Земли и на свойстве материалов намагничиваться при высоких температурах под его воздействием.

Вместе с тем классическим археологическим методом датировки считаются стратиграфия. В основном она применяется в случае раскопок поселений, которые существовали продолжительный период времени. Дело в том, что в местах, где живут люди, слой почвы постоянно повышается — в связи со стройками, земляными работами и прочими элементами человеческой деятельности. Это называется культурным слоем, и каждый — отражение определенного периода жизни города. В нем сохраняются древние сооружения, строительный, хозяйственный мусор, следы пожаров. Более того, земля может рассказать о судьбе конкретной семьи. Как же происходит сама датировка? По сути, путем сравнения со слоями дру-

«Кавказские Минеральные Воды — археологический музей под открытым небом: здесь представлено огромное культурное разнообразие практически всех исторических периодов развития человечества, от неолита до позднего Средневековья. Наиболее интересные находки хранятся в Пятигорском краеведческом музее», — напомнил он приглашенным гостям.



Одно из старейших учреждений культуры не так давно отпраздновало свое 110-летие. Богатые археологические коллекции Пятигорского краеведческого музея, насчитывающие сейчас более 25 тысяч единиц, имеют большую научную и культурную ценность и представляют обширную географию. Кроме региона Кавминвод, здесь присутствуют материалы из памятников соседних республик, Закавказья и Украины.

«Основная масса курганов, найденных в районе Пятигорья, — ранняя и средняя бронза, примерно 5500–4000 лет назад. А недавно активно велись раскопки неподалеку от объездной дороги вокруг рынка «Людмила». Здесь были обнаружены следы некоего большого поселения, курганы с захоронениями, датированные эпохой бронзы», — сообщил он и уточнил: — Внимание археологов привлекла каменная гробница, разукрашенная геометрическими узорами. Очень необычная находка, учитывая, что подобные «рисунки» для данных захоронений большая редкость». В этой связи Яков Борисович вспомнил прошлогоднюю поездку в район станции Незлобной, также велись раскопки. Здесь нашли несколько курганов, в одном из которых, сооруженном из глиняных блоков, была обнаружена гробница из дерева и камня. В ней предположительно похоронили вождя или, скорее всего, шамана. Об этом свидетельствуют найденные предметы, а именно: оружие, бронзовый топорик (по всем признакам сделанный где-то на территории Закавказья), бронзовый кубок и жезл с кругом, похожий на булаву.

Предположительно, данное захоронение относится к третьему тысячелетию до нашей эры. Оживленную дискуссию в среде профессионалов вызвала информация о дольменах, которые местные жители видели в районе горы Бештау. Однако ученые скептически оценили вероятность существования этих мегалитов в нашем регионе. В завершение встречи обсудили возможность организации экспедиции на пятигорскую красоту с целью выяснить, есть ли основания у подобных слухов.

Анна КОБЗАРЬ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Под светом рампы |

В театре вновь зазвучала музыка

Пятигорский театр оперетты открыл свой 78-й сезон по уже сложившейся традиции опереттой И. Штрауса «Летучая мышь». Одна только музыка, полтора века звучащая на сценах мира, а в нашем театре — под руководством дирижера, почетного деятеля искусств края Василия Ремчукова, способна собрать полные залы. А тут еще и вдохновенная игра соскучившихся за месяц по сцене заслуженных артистов России Алина Абалмасова и Николая Смирнова, лауреата международных конкурсов Натальи Виноградовой, солиста театра Алексея Яковлева и дебютировавших в этом спектакле в ролях Адели и Фалька Елены и Владимира Басовых, а в роли Альфреда — молодого актера Никиты Рыкунова. Музыка оперетты, а особенно И. Штрауса, — возможность вырваться из житейской обыденности, пережить душевный праздник и утвердиться в победе добра и красоты.



НАКАНУНЕ открытия сезона по традиции состоялся сбор всего коллектива, на котором директор и служебный работник культуры РФ Светлана Калининская дала старт новому сезону, в котором придется много потрудиться. Опираясь на классический репертуар, театр не боится ставить также разнообразные по жанру музыкальные спектакли. В конце октября состоится премьера музыкальной комедии В. Ильина и В. Лукашова «Моя жена — лгуныя, или Как вернуть мужа», повествующей о счастливой семейной жизни, омрачаемой лишь вероломными уловками жены. В итоге маленькая женская хитрость приводит к множеству авантю-

рных перемен в жизни героев. И, конечно, детвора получит новогодний праздничный подарок — музыкальную сказку Е. Богдановой «Двойничка».

Артисты театра примут активное участие в федеральной акции «Ночь кино», которая пройдет 27 августа в Кисловодске в музее им. Н. Ярошенко. В концерте прозвучат арии из оперетт, шлагеры из кинофильмов и романсы. Также артисты выступят с концертами в дни празднования Дня города Пятигорского и Дня Ставропольского края.

И это только планы на ближайшие месяцы. Насыщенная театральная афиша приглашает зрителей на спектакли нового сезона.

Нелли БАГНЕР, зав. лит. театра оперетты.

Накануне учебного года |

В школу безопасности

1 сентября сотрудниками Отдела ГИБДД Отдела МВД России по г. Пятигорску проведены необходимые мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения в местах проведения торжественных линеек в образовательных учреждениях города.

Закреплены комиссионные обследования школ на предмет их антитеррористической защищенности. С педагогами школ проведен инструктаж по соблюдению мер безопасности и порядку действий в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций. Всего на территории города запланировано проведение 29 торжественных линеек, с участием около 18000 учащихся. За каждым образовательным учреждением закреплены ответственные из числа руководящего состава полиции. В охране общественного порядка будут задействованы сотрудники полиции, ЧОП.

Василий РУДАКОВ.

Тв-анонс

СОРОК лет назад режиссер Александр Митта приступил к съемкам фильма «Окал про то, как царь Петр арапа женил». Как Семен Морозов чуть не обгил Марину Влади у Владимира Высоцкого? За что двенадцатилетнего Женю Митту отхлестали хворостинкой? Об этом и многом другом ведущий Иван Усачев расскажет в программе «Тайны нашего кино» в четверг, 25 августа, в 08:15 на канале «ТВ Центр».

Владимир Высоцкий, сыгравший чернокожего героя, признавался после съемок: «Все можно переиграть — но вот в этой черной ваке сниматься — это муча. Потому что она смысляет очень трудно, ее и губкой трешь, и лицо до крови почти...» А ведь Ганнибала мог сыграть настоящий чернокожий актер — Гарри Беллафонте. Продюсер зарубежной звезды даже приезжал в Москву на переговоры с Миттой.

Бернара БАТТАЛОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 33-31-82. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357800, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685. Заказ № 1274. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером **Святком Игорем Васильевичем** (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357501, г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, стр. 2, офис 2, pzkib-siv@mail.ru, 8(8793) 33-74-83, квалификационный аттестат № 26-11-126, адрес электронной почты, контактный телефон, № квалификационного аттестата) в отношении образуемого земельного участка, расположенного по адресу: **Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Московская, гаражный кооператив «Жигули», 12 (далее — местоположение земельного участка)** проводится кадастровые работы. Зависимым кадастровых работ является **Пегунов Александр Борисович** (фамилия, инициалы физического лица 8(8793) 349-34-88, или наименование юридического лица, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная, 29, кв. 26, 8(8793) 349-34-88) его почтовый адрес и контактный телефон) Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: **г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, стр. 2, офис 2** на 31 день с момента опубликования извещения или на первый день после выходного (если 31 день приходится на субботу, воскресенье или праздничный день) в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: **г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, стр. 2, офис 2**. Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с момента опубликования извещения по адресу: **г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, стр. 2, офис 2**. Снятые земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: **26-33-130202-135 — Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Московская, 76, ГК «Жигули», гараж 15** (кадастровые номера, адреса или местоположение земельных участков) При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. № 270 Реклама

Редакция газеты ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

✓ **СЕКРЕТАРЬ,**

✓ **КОРРЕСПОНДЕНТ**

ОПЫТ РАБОТЫ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ.

Справки по тел. **8 (8793) 33-73-97.**

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 27 августа в ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орджоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Оучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00. Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.